
​ ​ ​  
VERBALE DELL’ ASSEMBLEA ORDINARIA DEI GIOVANI CRI UMBRIA 

Seduta n. 1 del 08/06/2025 
 
L’anno 2025, il giorno 8, del mese di giugno, alle ore 10:15, presso la sede operativa del Comitato 
Regionale Umbria, sita a Foligno, in via Romana Vecchia, si è riunita l’Assemblea Regionale 
ordinaria dei Giovani CRI Umbria convocata con protocollo informatico n. 2025/23461/CR/U del 
22/05/2025, recante il seguente Ordine del Giorno:  

1. Approvazione del Verbale della seduta precedente  
2. Relazione del Vice Presidente e Rappresentante Giovani  
3. Comunicazioni del Vice Presidente e Rappresentante Giovani  
4. Varie ed eventuali  
 

Si constata che l’Assemblea è validamente costituita in quanto i Consiglieri e Rappresentanti 
dei Giovani - o loro Delegati con diritto di voto - presenti sono n.9:  

▪​ Camilla Lupini, Vice Presidente e Rappresentante dei Giovani CRI Umbria  
▪​ Giacomo Alessandro Pelliccia, Delegato con diritto di voto del Consigliere e 

Rappresentante dei Giovani Comitato di Città di Castello  
▪​ Marco Sargenti, Consigliere e Rappresentante dei Giovani Comitato di Deruta - 

Torgiano  
▪​ Edoardo Sorana, Consigliere e Rappresentante dei Giovani Comitato di Gualdo 

Tadino 
▪​ Giorgia Finocchiaro, Consigliere e Rappresentante dei Giovani Comitato di Gubbio 
▪​ Ciro Manna, Consigliere e Rappresentante dei Giovani Comitato di Perugia 
▪​ Mirko Innocenti, Consigliere e Rappresentante dei Giovani Comitato di Terni 
▪​ Elisa Minelli, Consigliere e Rappresentante dei Giovani Comitato di Valfabbrica  
▪​ Maddalena Caiello, Consigliere Rappresentante dei Giovani Comitato di Valnestore 

 
Risultano assenti giustificati: 

▪​ Beatrice Secondi, Consigliere e Rappresentante dei Giovani Comitato di Avigliano 
Umbro 

▪​ Ludovica Massucci, Consigliere e Rappresentante dei Giovani Comitato di Bastia 
Umbra 

▪​ Camilla Rossini, Consigliere e Rappresentante dei Giovani Comitato di Corciano 
▪​ Riccardo Nanni, Consigliere e Rappresentante dei Giovani Comitato di Spoleto 

 

Associazione della Croce Rossa Italiana - ODV 
Comitato Regionale Umbria 

Iscrizione al RUNTS: rep. n. 64351 del 04/11/2022 
Via B. Ramazzini, 31 - 00151 Roma (RM) 

P.I. e C.F. 13669721006 
  Sede Operativa: Comitato Regionale Umbria 

Via Protomartiri Francescani 78 – 06088 Santa Maria degli Angeli, Assisi 
(PG) 

tel: 075/5729953 - mail: umbria@cri.it - pec: cr.umbria@cert.cri.it 



​ ​ ​  
I nominativi dei Consiglieri e Rappresentanti dei Giovani - o loro Delegati con diritto di voto - 
presenti sono indicati del libro firme allegato al presente verbale che ne forma parte integrante e 
sostanziale (Allegato 1). 
Prendono parte ai lavori dell’assemblea, in qualità di staff regionale per lo sviluppo della 
gioventù le volontarie  

▪​ Teresa Enrico, Comitato di Spoleto  
▪​ Ludovica Silvestri, Comitato di Spoleto 

 
Presiede l’Assemblea la Vice Presidente e Rappresentante dei Giovani CRI, Camilla Lupini.  
 
La Vice Presidente e Rappresentante dei Giovani CRI Umbria apre formalmente i lavori 
ringraziando i presenti della partecipazione e propone la nomina della socia Teresa Enrico quale 
segretario verbalizzante. 
 

L’assemblea approva all’unanimità. 
 

Si procede alla discussione dei punti all’Ordine del Giorno.  
 
Punto 1 all’Ordine del Giorno - Approvazione del verbale della seduta precedente  
La Vice Presidente e Rappresentante dei Giovani CRI chiede se vi siano interventi in merito al 
verbale della seduta precedente tenutasi a Foligno, il 14/12/2024.  
Non essendoci osservazioni in merito, la Vice Presidente e Rappresentante dei Giovani CRI pone 
a votazione il verbale.  

 
L’assemblea approva all’unanimità.  

 
Punto 2 all’Ordine del Giorno – Relazione del Vice Presidente Regionale e Rappresentante 
dei Giovani 
 
La Vice Presidente e Rappresentante dei Giovani CRI chiede ai Consiglieri e Rappresentanti dei 
Giovani un bilancio sul loro primo periodo di mandato, prendono quindi la parola il Delegato del 
Comitato di Città di Castello, i Consiglieri di Deruta-Torgiano, Gualdo Tadino, Gubbio., Perugia, 
Terni, Valfabbrica, Valnestore.  
I consiglieri, nel confronto aperto, condividono con trasparenza punti di forza e debolezza, 
evidenziando unanimemente la comune difficoltà nel creare un tessuto associativo solido e nel 
mantenere costante nel tempo il numero di giovani che entrati a far parte dell'associazione, 
restano e svolgono regolarmente servizio.  
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La Vice Presidente e Rappresentante dei Giovani CRI, in risposta, propone di dedicare un 
momento ad hoc a questo argomento, istituendo un tavolo di lavoro dedicato, con l’obiettivo di 
analizzare più a fondo la questione e individuare strategie concrete da attuare.​
 
La Vice Presidente e Rappresentante dei Giovani CRI prosegue sottolineando la coerenza tra 
quanto espresso dai Consiglieri e quanto rilevato dalla stessa e dallo staff regionale. Prosegue 
ripercorrendo il suo primo anno di mandato, dichiarandosi complessivamente soddisfatta per 
essere riuscita a portare a termine quanto prefissato. Al contempo, evidenzia alcune criticità 
emerse rispetto alla partecipazione ad alcune iniziative promosse, interpretandole come possibile 
segnale della necessità di un lavoro più approfondito sulla consapevolezza del ruolo dei consiglieri 
giovani territoriali.  
 
La Vice Presidente e Rappresentante dei Giovani CRI sottolinea nuovamente l’obbligo  statutario 
della convocazione delle Assemblee, che devono essere equamente distribuite all’interno dell’anno 
solare e inoltre sollecita l’adempimento di tale norma regolamentare per coloro i quali non hanno 
ancora svolto o convocato la seduta del primo semestre. Viene in aggiunta espressa l’importanza 
della correttezza formale degli atti di convocazione e verbalizzazione delle stesse, nonché la loro 
trasmissione nei tempi regolamentari agli organi superiori. 
 

L’assemblea prende atto di tutte le comunicazioni avvenute.  
 
Punto 3 all’Ordine del Giorno – Comunicazioni del Vice Presidente Regionale e 
Rappresentante dei Giovani 
 
3.1 Giovani e Movimento 
La Vicepresidente e Rappresentante dei Giovani richiama l’attenzione sulla disponibilità del Pool di 
Candidature, costantemente aggiornabile, per le Missioni Internazionali Giovani e Movimento e per 
il quale sono ad oggi ancora pochi i nominativi trasmessi. Pur non rappresentando un problema il 
fatto che alcuni volontari si siano rivolti direttamente alla stessa o alla Referente Regionale 
chiedendo informazioni, questo aspetto evidenzia una certa carenza comunicativa da parte dei 
Consiglieri; pertanto, li invita ad esercitare con maggiore consapevolezza il proprio ruolo di 
riferimento e a trasmettere in modo puntuale le manifestazioni di interesse.  
 
Per poter svolgere un lavoro più efficace sul territorio e sensibilizzarlo sulla tematica in oggetto, 
l’Assemblea chiede la possibilità di organizzare incontri informativi. 
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3.2 Meeting 2025 
La Vicepresidente e Rappresentante dei Giovani CRI informa l’Assemblea che il Meeting della 
Regione Umbria si terrà il giorno 21 settembre 2025 presso la sede operativa del Comitato 
Regionale Umbria, sita in Foligno, in via Romana Vecchia. Anticipa inoltre le modalità di 
svolgimento e le tematiche della gara, che saranno comunicate in maniera ufficiale nelle settimane 
successive. 
Il Meeting rappresenta un momento di confronto e partecipazione attiva tra i volontari giovani della 
Croce Rossa Italiana, attraverso una competizione formativa incentrata sulle principali tematiche di 
educazione e prevenzione, pertanto, raccomanda la partecipazione da parte di tutti i Comitati. 
 
3.3 Solferino 2025 
La Vicepresidente e Rappresentante dei Giovani CRI chiede all’Assemblea di comunicare chi 
parteciperà agli eventi di Solferino 2025, tradizionale appuntamento annuale che celebra la nascita 
dell’idea di Croce Rossa, in seguito alla Battaglia di Solferino del 1859. Ricorda che sabato 21 
giugno si svolgerà la fiaccolata, che ogni anno riunisce volontari da tutto il mondo in un momento 
simbolico di unità, memoria e rinnovato impegno verso i Principi Fondamentali del Movimento. 
 
3.4 Piano d’Azione Giovani CRI 2025-2026  
La Vicepresidente e Rappresentante dei Giovani CRI presenta all’Assemblea il Piano d’Azione 
Giovani CRI 2025-2026, strumento strategico che delinea le priorità e le iniziative per il prossimo 
biennio, puntando a rafforzare il ruolo dei giovani volontari come agenti di cambiamento all’interno 
della Croce Rossa e nelle comunità territoriali.  
 
3.5 Formazione  
La Vicepresidente e Rappresentante dei Giovani CRI sottolinea l’importanza di inserire e 
aggiornare regolarmente il curriculum dei Volontari sul portale GAIA, al fine di garantire una 
corretta valorizzazione delle competenze all’interno dell’Associazione. Inoltre, anticipa l’attivazione 
di alcuni corsi a livello regionale, tra cui i corsi di conversione TTSSA-TMSAP, corsi per truccatore 
e simulatore, nonché percorsi formativi per Trainer in Attività Sociali e di Protezione Civile. 
 

L’assemblea prende atto di tutte le comunicazioni avvenute.  
 
Punto 3 all’Ordine del Giorno - Varie ed Eventuali  
La Vice Presidente e Rappresentante dei Giovani CRI, non essendo pervenuto nessun argomento 
aggiuntivo, chiede se ne ce siano: i Consiglieri e Rappresentanti dei Giovani concordano che non 
ve ne siano e che la trattazione dell’Assemblea sia stata esauriente ed efficace.  
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*** * *** 

 
Il Presidente Regionale, Mirco Pallotti, prende la parola in presenza salutando calorosamente tutti i 
partecipanti e ringraziando per l’invito a prendere parte ai lavori dell’Assemblea. Nel corso del suo 
intervento, invita i presenti a potenziare la collaborazione tra i volontari all’interno dei Comitati 
Territoriali, sottolineando l’importanza di costruire una rete sempre più solida e integrata a livello 
regionale, per favorire scambi di buone pratiche e sinergie operative. Inoltre, rivolge un particolare 
richiamo ai Consiglieri e ai Rappresentanti dei Giovani, ricordando loro la rilevanza del ruolo che 
ricoprono all’interno dei propri Comitati Territoriali, con un’enfasi sui doveri e gli obblighi statutari 
che ne derivano, affinché possano operare con consapevolezza e responsabilità a vantaggio 
dell’intera organizzazione. 
 

*** * *** 
 

Null’altro essendovi all’Ordine del Giorno e nessuno chiedendo di parlare, la Vice Presidente e 
Rappresentante dei Giovani CRI scioglie l’adunanza alle ore 12:15 della quale si è redatto il 
presente verbale.  
 
Foligno, 08/06/2025  
 
Letto, confermato e sottoscritto.  

 
Camilla Lupini 

Vice Presidente Regionale e 
Rappresentante Giovani CRI Umbria 

 
 
 

Teresa Enrico 
Segretario Verbalizzante 

 
Allegati:  
Allegato 1 - Libro firme  
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